首都师范大学数学科学学院
2018级数学与应用数学（师范）专业教育实习方案

教育实习是高等师范院校培养合格中学教师的必要途径，是教学计划的一项重要组成部分。根据我院教学计划安排，2018级师范生的教育实习计划在下学期开学初进行，具体时间为：2021-2022学年秋学期开学前1周至学期第1-6周（2021年8月30日-10月15日）。
1、 实习任务：

这次实习主要任务有三项：即实习课堂教学、实习班主任工作和参加中学教育、教学研究。

1.关于实习课堂教学的内容及要求：

本次实习所在年级由实习中学根据本校情况予以安排。在到达实习学校进行教育实习初期，要观摩实习学校指导教师的每一堂课。

课堂教学要求：实习生每人完成四个内容不同的教案。希望安排一至二次重复课。

实习生在教学中要力求体现现代教育观念，恰当运用教学原则和教学方法进行教学,深入钻研教材，上课前写好完整教案，至少2个新教案都要进行试讲，经双方指导教师同意并签字后按照教案进行教学。每节课讲完后双方指导教师要及时向实习生指出优缺点及改进意见。每个实习生至少要听取两次其他实习同学的实习课。教学过程中要对每个实习生至少开一次评议会，以便及时改进教学，提高教学质量。

    2．实习生必须完成实习班主任工作，积极参加实习学校的有关活动，要经常深入班级，广泛接触学生，尽快地了解所在班的学生情况，当好班主任的助手。除开展日常的班主任工作外，还要在原班主任指导下独立组织一次主题班会。

    3.各实习组要请中学领导介绍中学教育改革情况及对青少年作政治思想工作的经验；请中学指导教师作课堂示范教学；请原班主任介绍做学生思想工作的经验等活动,使实习生能从中受益。每个实习生都要参加所在中学的教育、教学研究工作，了解和学习中学老师的思想教育及教学经验。实习结束时每名实习生都要写出教育、教学案例分析。

二、组织领导：

在校教育实习领导小组的领导下，成立数学科学学院实习领导小组，由学院教学副院长徐德举老师、副书记董银花老师和连四清老师、张燕勤老师、姚芳老师负责。成员包括：2018级辅导员、班主任、教学秘书等。实习领导小组成员要到各实习中学去巡回指导，要全面了解并掌握学院指导教师的工作以及学生的思想、业务、生活等各方面情况，使教育实习质量不断提高。

为加强实习指导工作，提高教育实习的质量，特聘我学院若干名教师担任实习指导教师。每位指导教师在一所中学指导8-12名左右实习生。在实习期间指导教师要集中精力，全力以赴地指导和管理实习生的思想、业务及生活。
3、 实习安排：

停课实习时间自2021-2022学年秋学期第1周至第6周共6周，分三个阶段进行。

第一阶段：在校内实习准备（开学前1周，2021年8月30日-9月3日）

    进行实习动员、举办讲座、以实习小组为单位进行备课。带队教师也要积极参加专家的教育讲座。带队教师和实习生组长要在此阶段将本组实习的年级、班级、课程进度等落实好。要求每个实习生写出两个教案初稿，并试讲两遍以上,带队教师对学生进行具体指导。

第二阶段：进入中学实习课堂教学，开展班主任工作、进行中学数学教育个案研究工作（开学第1-6周，按实习校要求确定）。

每位实习生要广泛进行教学观摩活动（观摩中学教师和本组每一个实习生课堂教学）、了解本班级学生思想情况，虚心学习中学指导教师的教育、教学经验，认真做好备课、修改教案、进行试讲、课堂教学及课后评议，落实班主任工作计划。在这期间每位实习生要完成以下任务：

⑴至少讲四个不同教案的课堂教学；

⑵组织一次班会；

⑶做一个中学教育教学个案研究；

⑷每个实习组至少组织一次观摩中学教师示范课，并组织研讨；

⑸每个实习组要对每一个实习生做一堂课的观摩并组织研究评议会。

在这期间内，学院组织全体实习指导教师集中在一所中学听实习生课，了解实习工作进展，研究实习成绩的评分标准。

第三阶段： 实习组总结（开学第7周）   

⑴每个实习生写出实习总结及中学教育、教学（侧重于教学）个案研究案例。

⑵召开实习小组总结会，以自评和互评的形式进行实习总结，评出优秀实习生，并写出实习小组鉴定。

4、 回校上课，并召开学院实习工作总结大会
1 回校上课时间：第7周周一。

⑵ 回校召开学院实习工作总结大会,表彰优秀实习生。

⑶ 回校第一周内，按实习小组交以下实习资料：
1 每人1册《首都师范大学师范生教育实习手册》，其中要求包括四份不同的教案，其他内容如有多项，可自行增加表格。要求单独成册，正反面打印；
2 实习成绩报告单2份（其中一份单独上交，另一份随《首都师范大学师范生教育实习手册》装订）；
3 小组总结、实习生活动安排表（每周1份，共6份）及各种临时发下去的调查表等。
我院教育实习材料中要求上交的所有材料均需上交打印稿（内容可手写），所有打印纸张用A4纸，打印格式届时请从我院网页上下载。
联系人：教务秘书 郑老师
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